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COURS V F 

1.  L’activité économique peut se définir comme « l’art d’économiser » car à l’origine de la production, les 
biens et services sont rares, il faut donc les économiser.  

 X 

2.  L’activité économique est circulaire : La production génère des revenus, les revenus sont dépensés, ce 
qui incite les entreprises à produire. 

X  

3.  Dépenser : distribuer les richesses produites sous forme de revenus à ceux qui ont participé à l’activité 
de production. 

 X 

4.  Un cours de SES, un repas au restaurant, un trajet en bus sont des services.  
 

X  

5.  L'entreprise est une unité de production dont le but est lucratif et qui produit des biens et services. 
 

 X 

6.  Seules les administrations publiques produisent des services non marchands. 
 

 X 

7.  Le secteur primaire regroupe toutes les unités de production industrielles. 
 

 X 

8.  Une bande dessinée, un sèche-cheveux, un médicament remboursé par la sécurité sociale, sont tous 
des biens ou services marchands. 

 X 

9.  La productivité mesure la production. 
 

 X 

10.  Le progrès technique (technologie) est à l’origine des gains de productivité. 
 

X  

11.  Pour produire, l'entreprise achète des Consommations Intermédiaires et les transforme en produits 
finis, en combinant les facteurs de production travail et capital circulant. 

 X 

12.  La valeur ajoutée mesure la valeur réellement produite par les unités de production, tandis que le chiffre 
d’affaires mesure la valeur de la production au sens comptable. 

X  

13.  Au sens strict, le capital se compose du capital fixe cad les biens de production durable comme les 
machines-outils par exemple. 

X  

14.  Les Consommations Intermédiaires sont des biens (ou services) achetés à d'autres entreprises et 
détruits et/ou transformés dans la production 

X  

15.  Le capital circulant se compose des matières premières, de l’énergie et des produits semi-finis. 
 

X  

16.  Le travail se compose de la Main d’Œuvre qui utilise sa force de travail manuelle et intellectuelle pour 
fabriquer les biens et services.  

X  

17.  La valeur d’un gâteau fabriqué par l’un de mes parents est comptée dans la production du pays alors 
qu’elle ne sera pas comptée s’il est fabriqué par le boulanger. 

 X 

18.  Les richesses totales produites par une économie sont mesurées par le PIB: PIB =  Chiffre d’Affaire 
La croissance économique est l'augmentation de la production (TCPIB). 

 X 

19.  La VA rémunère ceux qui ont apporté les facteurs de production travail et capital et l'Etat. 
 

X  

20.  Les ménages consomment ou épargnent leurs revenus. 
 

X  

21.  Les conditions et mode de vie sont différenciées socialement, les inégalités sociales rendent visibles la 

hiérarchie sociale. 

X  

22.  La société est divisée en groupes sociaux hiérarchisés, c’est la structure ou stratification sociale. Elle a 

généralement comme origine la division du travail. 

X  

23.  Au sens sociologique, la culture concerne l’ensemble des connaissances intellectuelles et notamment 

les œuvres de l’esprit : la science, les arts et les lettres, c'est la culture savante.  

 X 

24.  Capital culturel : maitrise de la culture populaire, mesurée par le niveau de diplôme.  X 

25.  La socialisation consiste en un ensemble de mécanismes par lesquels les parents transmettent aux 

enfants, de manière consciente, la culture à laquelle ils appartiennent. 

 X 



26.  La socialisation comporte deux dimensions : elle permet à l’individu de s’intégrer dans la société et 

contribue à la construction de son identité sociale 

X  

27.  La socialisation différenciée c’est l'apprentissage culturel différent selon les enfants, il s'adapte à 

l'environnement social. 

X  

28.  On appelle genre les rôles sociaux liés au sexe. X  

29.  Ma personnalité ou identité ne se compose que de traits individuels biologiques ou psychiques.  X 

30.  Normes : idéaux, grand principe d'origine morale.  X 

31.  Être à l’heure est une valeur conforme à la norme respect.  X 

32.  La socialisation s'effectue tout au long de la vie par diverses instances de socialisation : famille, école, 

travail, groupe de pair, média…  

X  

33.  L’apprentissage des règles de politesse s’effectue par imprégnation.  X 

34.  L’inculcation, c’est la transmission inconsciente du comportement de l’agent socialisateur à l’agent 

socialisé.  

 X 

35.  La socialisation secondaire est plutôt interactive et peut conduire à renforcer ou modifier notre 

personnalité de base. 

X  

36.  Le pouvoir politique doit être légitime pour s’exercer cad qu’il doit être accepter et reconnu par les 

gouvernés. 

X  

37.  Dans nos sociétés la légitimité du pouvoir politique est fondée sur la tradition et la coutume  X 

38.  Le pouvoir législatif est le pouvoir se rédiger et de voter les lois X  

39.  Seul le président exerce le pouvoir exécutif  X 

40.  Le mode de scrutin désigne les règles qui s’appliquent lors d’une élection et qui permettent de départager 

les candidats en fonction du nombre de voix obtenues 

X  

 

Exercice : Population en 2017 et projection en 2050, en millions d’habitants 

1) Part de la population cumulée de la Chine et de l’Inde en 2050 : 
1 339+1 410

7 550
 = 36.41%.  

Selon l’ONU, Les populations chinoise et indienne représentent plus d’un tiers (36%) de la population mondiale 
en 2017. 

2) Part de la population française en 2017 : 
65

7 550
x100 = 0.86%, en 2050 : 

71

9 772
x100 = 0.76% 

Part de la population allemande en 2017 : 1.09% en 2050 : 0.81% 
Part de la population congolaise en 2017 : 1.07% en 2050 : 2.02% 
Entre 2017 et 2050 La part de la population congolaise dans la population mondiale va augmenter puisqu’elle 
passera de 1.07 à 2.02% soit 0,95 points de plus. En revanche les parts de la population française et allemande 
vont décliner respectivement de 0.1 point et de 0.95 point. 

3) TC de la population mondiale entre 2017 et 2050 : 
9 772−7550

7 7550
x100 = 28.67% 

TC de la population française entre 2017 et 2050 : 
71−65

65
x100 = 9.23% 

TC de la population allemande entre 2017 et 2050 : 
79−82

82
x100 = -3.66% 

Cm de la population congolaise entre 2017 et 2050 : 
197

81
 = 2.43 

Entre 2017 et 2050, la population mondiale augmentera de 28.67% ; La population congolaise augmentera 
fortement, elle sera multipliée par 2.43, la population française augmentera légèrement de 9.23% alors que la 
population allemande diminuera de 3.66%. 

4) La population française augmente de 9.23% mais sa part dans la population mondiale baisse de 0.1 point car 
elle augmente moins vite que la population mondiale (+28.67%) 

 


